



## 今天市区天气

晴到少云  
西北风转东南风3-4级  
10~17℃



## 明天市区天气

多云  
南风4-5级  
16~27℃



## 后天市区天气

阴转小雨  
南风4-5级转3-4级  
16~25℃

# 今天晴到少云 市区最高气温17℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天晴到少云,西北风转东南风。明天晴间多云,南风为主。后天晴转阴,南风较大。烟台市气象台27日发布天

## 气预报:

烟台市区,28日白天,晴到少云,西北风转东南风3-4级,最低气温10℃,最高气温17℃。  
29日,多云,南风4-5级,16~

27℃。

30日,阴转小雨,南风4-5级转3-4级,16~25℃。

烟台各区市,28日白天,晴到少云,西北风转东南风,沿海及内陆3-

4级。最低气温,沿海10℃,内陆7℃;最高气温,沿海17℃,内陆23℃。

28日夜间到29日白天,晴间多云,南风,海面5-6级转6-7级

阵风8级,沿海及内陆3-4级转5-6级阵风7级,9~30℃。

29日夜间到30日白天,晴转阴,南风,海面6-7级阵风8级,沿海及内陆5-6级阵风7级,14~29℃。

## VR实景让安全教育课“活”了

全省首个非煤矿山工伤预防警示教育培训基地在烟启用

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 刘雨 摄影报道)“砰!”一声闷响,安全帽结结实实地挡下了从高处坠落的实心球冲击,体验者王师傅下意识缩了缩脖子,额头上渗出细密的汗珠。“这要是没戴安全帽,后果不敢想……”

在烟台市工伤预防警示教育培训基地的“物体打击体验区”,来自山东黄金集团的一线矿工们正通过VR设备和模拟装置,“亲历”各类工伤场景。

4月18日,全省首个聚焦非煤矿山行业的工伤预防警示教育培训基地在此揭牌,标志着烟台市在劳动者安全防护领域迈出创新一步。



## 17年生的珙桐树成功完成移栽

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 司继跃 张文 摄影报道)有着“活化石”之称的珙桐树(又称“中国鸽子树”),今年“五一”将要换新家。记者日前从市林业局获悉,17年生的珙桐树首次在烟台完成包根容器技术移植,走出盆栽环境或将成为装饰城市的新绿植。

据蓬莱林业局张声凯研究员介绍,珙桐是国家一级保护树种,是地球上发生第四纪冰川以后,仅幸存于我国西南局部地区的高大乔木树种,也是植物界中最为著名的“活化石”之一。早在2000年,烟台市林业局与北京林业大学进行珙桐北方地区栽培试验。

2008年,国家林业局组织专家,对山东昆嵛山等地珙桐种源选择与区域栽种试验现场验收,中国科学院植物研究所王献薄研究员和其他验收专家一致认为,课题组突破了珙桐的地理区域分布范围,引种成功。首次创立了珙桐“毛种就地坑藏越冬催芽”新技术和“浇三水”等配套技术,昆嵛山的珙桐北方培育方法科学有效,将珙桐栽培地区向北推进了11个纬度,研究成果达到同类研究的国际先进水平。研究成果先后获得烟台市科学技术进步二等奖和山东省科学技术进步三等奖。

珙桐移栽,难在哪里?张声凯告诉记者,珙桐大苗移栽

是林业领域的难点课题之一。即便在四川湖北等珙桐原生地,大苗移植到城市也存在诸多瓶颈。为破解这一难题,烟台市林业局与烟台博瑞园艺有限公司采用包根容器技术,将珙桐大苗带土大坨起苗,使根部不受到任何破坏,然后在原地放到包根容器中进行栽培,待经过1年的生长,特别是经过酷暑和严寒“锤炼”,在保证珙桐大苗在包根容器里生长出新毛根,正常长叶开花结果的情况下,再将包根容器的珙桐大苗移栽到造林地点。“带花盆搬家”不但保护了珙桐的根部组织,带土大坨也不容易破碎,确保了未来“鸽子树”在城市里扎根。



## 严正声明

近期有社会团体/个人,擅自以烟台市融媒体中心、烟台传媒集团、烟台日报社、烟台广播电视台或烟台日报、烟台晚报等我中心所属

媒体的名义举办听讲座送礼品、招聘、培训等各类活动,严重损害了我中心声誉及公众权益。我中心特此声明:凡未经我中心审核批准的活

动,均为冒名行为,请广大群众提高警惕,谨防上当受骗,由此产生的一切后果均与我中心无关,我中心将依法追究侵权者的法律责任。为方

便广大群众甄别各类活动真伪,请拨打咨询电话:6785389。

烟台市融媒体中心  
2025年4月26日

## 无人机航测 严查非法种植罂粟



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 彭飞 摄影报道)为进一步有效遏制非法种植罂粟现象,近日,烟台市公安局芝罘分局禁毒大队联合芝罘区各街道办事处和派出所民警、辅警及工作人员深入辖区村居、社区积极开展禁毒宣传和罂粟踏查、无人机航测工作。

工作中,踏查人员重点针对山林果园、田间地头、房前屋后、闲置院落等易种植区,采取“逐户过、逐片查、逐株核”的方式,确保“不漏一户、不放一株”。对菜地、空地、荒地等进行“拉网式”巡查,对闲置房屋、偏僻田间等隐蔽部位进行逐一踏查,切实做到不留死角,确保不出现任何问题。无人机航测中利用新款无人机灵敏高效、监测范围广的优势,对辖区闲置院落、废弃厂房、偏远林地果园、居民前屋后院等重点区域进行拉网式空中航测,对拍摄照片、视频进行比对,从中查找有无毒品原植物的种植。同时,向群众宣传禁毒常识,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入群众心中,引导大家争做禁种铲毒工作的参与者、宣传者、监督者,提醒群众积极检举非法种植罂粟现象。

## 烟台女画家带你 解锁中国花鸟画



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)4月25日,由烟台市文联艺术讲师团知名画家、烟台女画家协会主席隋淑霞带来的公益讲座《浅谈中国花鸟画的传承与创新》如期与大家见面。精彩的内容、深入浅出的讲授,吸引了众多艺术爱好者。